







# Šivane odeje

posteljne garniture, zavese itd.  
Vam nudi v veliki izbiri in  
**po nizki ceni**  
**Franc Kolbezen,**  
Celje, Prešernova ulica 3.

d Sprejem slušateljev (ic) v zagrebško pedagoško šolo. Z odlokom ministrskega sveta so bili sprejeti v prvi letnik pedagoške šole v Zagrebu naslednji učitelji (-ce) iz našega okoliša: Zorko Kotnik na Rečici, Milena Konečnik v Gornjem gradu, Ivan Teuerschuh v Šoštanjju in Metod Škerjanec v Grižah.

d Iz Št. Jurja ob J. ž. V nedeljo 28. t. m. se je vršil občni zbor »Kmečke hranilnice in posojilnice« v Št. Jurju ob J. ž. Značilno za šentjurske razmere je pač, da več gospodov, ki so v načelstvu ozir. nadzorstvu ter imajo vedno in povsod silno važno besedo, ni bilo. Naj-li razumemo to abstinenco kot začetek splošnega umika?

d Trboveljska podružnica SPD je te dni na novo markirala pot na Kum mimo Mitovskega slapa in po Čebulovi dolini na vrh. Na potrebnih krajih so se pribile orientacijske tablice, da tudi novinec ne izgubi prave smeri. Ta pot bo posebno ustrezala smučarjem pri povratku, ker je uro dolga Čebulova dolina najboljši smučki teren. Pri podružnici se snuje poseben smučki odsek, ki bo prilejal skupne izlete ter izvežbal novince in novinke. Vabimo vse, katerim se te »dilce« dopadejo, da se oglase pri načelniku podružnice A. Begu, kjer dobe vse potrebne informacije glede nabave smučki.

d Društvo »Soča«, podružnica Celje, priredi v soboto, dne 10. novembra ob 8. uri zvečer v dvorani Sokolskega doma v Gaherju družabni večer, združen z jako zanimivim predavanjem. Predavatelj dospel iz Ljubljane in bode predaval o temi »Vojska ali mir«. Po predavanju bode zapelo pevsko društvo »Olika« par domačih in umetnih pesmic pod vodstvom spretnega pevovodje g. Gerlanca. Ker je ta večer ravno na Martinovo, se razume, da nas obišče tudi gosak in mošt bode spremenili v vino. Godba bo pa zavrtela staro in mlado. Vstopnine ni! Prav prijazno vabimo vsakogar! 1001

d Gospodinje — prepričajte se o izborni kvaliteti pražene kave — fino aromatičnih mešanice trvdke A. Fazarinc, Celje. Lastna, najmoderneje urejena pražarna. 37

d Martinov večer priredi Slovensko obrtno društvo v Celju dne 11. t. m. ob 8. uri zvečer v gostilni na »Zelenem travniku« z za vsakega udeleženca zadovoljivim programom. Vabimo vse prijatelje obrtništva! 1012

d Or-ju-na Mestni odbor v Celju sklicuje redni občni zbor organizacije za soboto, dne 17. t. m. ob pol 20. uri v knjižnično sobo (cercle française) v Narodnem domu. Običajni dnevni red. Članstvo pozivamo na polnoštevilno udeležbo. 1013

d Iz našega mesta. Tudi Vi ste vabljeni na poskusno kuhanje kave in čaja dne 9. in 10. t. m. (to je v petek in soboto), katero priredi trvdka Julio Meinel, Celje, Kralja Petra cesta 10. Pripeljite pa tudi cenjene znance s seboj! 1008

d V gozdni restavraciji se vrši v nedeljo, dne 11. novembra od 4. ure popoldne koncert. Dobe se dobra haloška in ljutomerska vina ter sladek vinski mošt. Domače klobase mesene, prte in itd. Za obilni obisk se priporoča gostilničarka.

IVAN SANCIN:

## Nekaj zapiskov iz dobe državnega prevrata v Celju.

Dne 19. oktobra 1918 sem odpotoval brez službenega dovoljenja v Istro, odnosno najpreje na Herpelje, kjer smo imeli hrv. in slov. deželni poslanci iz Istre posvetovanje o položaju. Pred-



videval se je že skorajšnji polom na avstro-italijanski fronti in trebalo se je posvetovati o korakih, ki bi jih imeli vodilni narodni krogi v tem slučaju storiti.

Teden kasneje, dne 26. oktobra zvečer sem se vračal iz Buzeta preko Divače v Celje, kjer sem služboval kot rezervni nadporočnik. V Divači mi je pripovedoval postajenačelnik, da je na italijanski fronti velik polom in da beži moštvo v ogromnem številu proti domu. Iz Pule pa je že dejansko prihajal vlak za vlakom z nemškim vojaštvom in častniki, ki so hoteli očitno doseči svojo domovino pred vesoljnim potopom v centralnih državah.

Predno je vozil naš vlak, sem doživel tudi v Divači prvo prevratno manifestacijo: domača godba divaška je prikoralala iz vasi na kolodvor z množtvom naroda. Videti je bilo polno lampijonov v narodnih barvah in slišali smo navdušeno vzklikanje: Živela Jugoslavija, doli z Avstrijo! Nemški in avstrijski častniki so to demonstracijo nemo poslušali, Slovani, kar nas je bilo, pa smo bili seveda primerno navdušeni ter smo se z vzkliki in pesmijo pridružili množici:

Ko smo se vozili iz Divače naprej mimo Ljubljane, je bilo povsod in tudi

v Ljubljani na kolodvoru vse mirno, prav kakor da se ni ničesar pripetilo. Ob enih po polnoči smo dospeli v Celje. Tudi tam vse mirno, vse kot dotlej po navadi.

S kolodvora domov sem srečal dva slovenska častnika, če se ne motim, g. Ivana Briščka in še jednega tovariša, čegar ime mi je odpadlo. Pripovedoval sem, kar sem videl in slišal Tisto noč nisem zatisnil očesa, od nervoznosti in veselega vznemirjenjenja. Jasno je bilo, da smo stali pred odločilnimi dogodki.

Drugi dan, 27. oktobra, sem bil že na vse zgodaj na ulici in sem srečal med prvimi rez. nadpor. Adalberta Pučnika, sedaj imejitelja moderne krojačnice v Ljubljani. Pripovedoval mi je, da se je uprla v Celju »marškompanija«, ki bi morala oditi tega dne na fronto. Izrekel je bojazen, da bi se znalo fantom kaj zgoditi, ker se razmere niso jasne. Potolažil sem ga s tem, kar sem že vedel in mu priporočal, naj gredo slovenski častniki med vojake, jih naj informirajo o položaju in jim naj svetujejo, naj mirujejo, dokler ne dobimo pozitivnih poročil in navodil iz Ljubljane. Bili smo s tem dejansko že v prevratu. Ponudil sem se mu, da pomagam tudi jaz,

kar morem, pri začasnem pomirjevanju vojakov.

Kratko na to me je dal klicati poveljnik nadomestnega bataljona podpolkovnik Skalicky, češ, da je zvedel, da hočem kot jeden od najstarejših slovenskih častnikov pri pomirjevanju vojakov. Prosil me je, naj grem z njim med vojake, ker se od nemških častnikov ne upa nikdo več iti. Hotel je pa od mene, da ne smem še ničesar omeniti o Jugoslaviji in drugič, da bi mu spravil v roke enoletnega prostovoljca Kauklerja, ki da je povzročil upor v »marškompaniji«. Odklonil sem pa oboje v zavesti, da drugače kot Jugoslovan ne smem in nisem smel ravnati kljub temu, da položaj še vsaj v Celju ni bil jasen in da častniki še nismo imeli podrobnih naročil od lastnih ljudi iz centrale v Ljubljani in Zagrebu. Podpolkovniku pa je bilo očitno več na pomirjenju vojakov ko na vojaških ozirih in tako se je telefonično sporočilo v takozvano »šemalno« vojašnico (danes Invalidski dom, op. ur.) naj takoj nastopita obe stotnji, stražna in »marškompanija«. V vojašnici je imel že moč v rokah častniški namestnik g. Avg. Dolinšek, ki nam je priredil naravnost nepričakovano sprejem. (Dalje prih.)

## Izjava.

Podpisani izjavljam, da so vse govornice, ki sem jih širil o g. Verderberju, neresnične.

Celje, dne nov. 1928.

Friderik Zalaudek.

## Proda se stroj

za šivanje vreč in sedlarsko delo. Metod Žilka, Celje, Glavni trg. 1-4

## Iščem stanovanje

obstoječe iz sobe in kuhinje v mestu Celju. Plačam za par let naprej. Na-1 slov v upravi. 2

## Snežne čevlje in galoše

popravlja strokovnjaško edino

čevljarna

JOSIP KOS, CELJE

1 Dečkov trg 6. 3

## Rolete in jaluzine

popravlja najboljše in strokovnjaško tapetarski mojster

Anton Baumgartner,

Celje, Gosposka ulica 22.

## Snežne čevlje

in galoše

popravlja strokovnjaško edino

R. PERDAN, mehanična delavnica

Celje, Matija Gubčeva ulica. 3-3

Oglašajte!

Premog iz vseh rudnikov in najboljše vrste dobavlja in dostavlja najcenejše

Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4

## Knjigarna in veletrgovina s papirjem

priporoča:

Blasnikove in družinske pratike. — Reklamne koledarje za novo leto z natisom firme. — Božične okraske in jaslice. — Božične in novoletne dopisnice. — Kreppapir, svileni in barvani papir kakor tudi vse druge šolske in pisarniške potrebščine, ki se dobivajo v največji izbiri in po najnižjih cenah.

o o o o

G  
O  
R  
I  
Č  
A  
R  
&  
L  
E  
S  
K  
O  
V  
Š  
E  
K

# Novosti

za damske plašče, kostume, obleke itd.  
ter največjo izbiro volnenih damskih nogavic  
nudi po najnižjih cenah  
manufakturna in modna trgovina  
**Miloš Pšeničnik,**  
Celje



## Gramofoni in plošče

iz tovarne Edison Bell-Penkala Ltd. kakor tudi plošče »His Master's Voice« in »Columbia« katere vodi imenovana tovarna na zalogi, se dobijo proti gotovini in po zelo ugodnih obrokkih pri

**Goričar & Leskovšek, Celje**

knjigarna in veletrgovina s papirjem, pisalnimi in risalnimi predmeti.